
Politični ogled. 
Slavl|e sv. očeta. Po celem svetu se 

slavi veseli dogodek, da je sv. Oče Leo XIII. 
dne 3. marca prestopil v 25. leto svojega 
papeževanja. Vse države so sivemu starčku 
čestitale, edina Italija tega ni hotela. In ven
dar bi Italija, posebno Rim, že davno gladu 
umrl, ako bi papeža ne bilo v Rimu. Na 
Dunaju se je dne 3. t. m. več nadvojvod in 
nadvojvodinj pripeljalo k papeževemu zastop
niku Talijaniju, da so mu izročili čestitke 
za sv. Očeta. V Budapešti šole niso imele 
ta dan pouka. Vršile so se šolske slavnosti, 
ki so se zaključile s papeževo pesmijo. 

Skrb Rusije za kmetijstvo. Službeni 
list ruske vlade »Praviteljstveni Viestnik« je 
priobčil te dni važno carjevo naredbo, po 
kateri se osnuje posebno poverjenstvo pod 
predsedstvom finančnega ministra z nalogo, 
da poizveduje o vseh potrebah ruskih polje
delcev ter predloži posebne nasvete v za
ščiščenje poljedelstva ter ž njim združenih 
strok. Tako se briga Rusija, da dviga polje
delstvo in pomaga seljakom, ki so glavna 
podpora in najjačja zaslomba velike ruske 
države. Že danes se Rusija z Ameriko smatra 
za največjo žitnico, iz katere se celi svet 
preskrbuje s hrano. 

Nemška surovost. Prusi izganjajo z 
veliko brezobzirnostjo slovanske delavce, ru
dokope, premogarje itd. iz svoje dežele. Zdaj 
nameravajo Prusi ustanoviti posebno agita
cijsko društvo po vsej Nemčiji, ki bo pospe
ševalo izganjanje Slovanov iz Nemčije. Tudi 
Slovence bi to hudo zadelo. To bi sicer 
imela preprečiti dunajska vlada, pa ne stori 
ničesar. Ostrejši odgovor bi mogli dati pre
drznim Nemcem bogati Rusi in Poljaki, ki 
polnijo po toplicah nemške žepe s slovanskim 
denarjem. 

Modre žene. V mestu Lion na Fran
coskem so se združile katoliške žene v dru

štvo, ki bo skrbelo zato, da bodo prišli ka
toliški možje v državni zbor na Francoskem. 
Družbenice imajo dolžnost: 1. vsak mesec 
vplačati vsaj eden frank za stroške pri vo
litvah. 2. Kolikor mogoče vplivati na to, da 
pri volitvah prodrejo tisti možje, ki imajo 
voljo delati za blagor domovine in za pro
stost sv. vere. Nekatere pa so se še ob enem 
zavezale, temu blagemu društvu pridobiti še 
po 20 novih udov. Častno predsedništvo 
tega društva ima soproga admirala de Con
verville, ki je požrtvovalen in delaven kato
ličan. Na Francoskem zatirajo katoliške šole 
in ovirajo dušno pastirstvo. Redovnike in 
redovnice so izgnali iz bolnišnic in dobro
delnih hiš; da se bo na boljše obrnilo, je 
treba, da pridejo v zbornico katoliški po
slanci. To spoznajo žene in začele so resno 
delati na to. Žene, vzemite se jih za zgled 
in nagovarjajte svoje može, najsibodo že 
državnozborske ali deželnozborske volitve, ali 
volitve za občinske in druge zastope! 

Krščanska demokracija na Laškem. 
Liberalni listi so zadnji čas o tem vrgli v 
svet razne neresnice, češ, da hoče rimska 
stolica krščanskodemokratično gibanje za
treti. Stvar je pa v resnici ta: Na čelu 
katoliškemu gibanju na Laškem stoji »Opera 
dei congressi«, katera ima v Rimu svoj 
osrednji odbor, potem pa pokrajinske, ško
fijske in župnijske odbore. V te odbore so 
se volili večinoma stari zaslužni možje, ker 
se je ta izvolitev smatrala vedno za čast. 
Saj se p r i n a s t ud i t ako godi , da se 
volijo pri velikih shodih taki odbori, ki imajo 
zveneča imena, a ne delujejo. Zato se je 
začelo mlado demokratično gibanje razvijati 
po Italiji čisto neodvisno od središnjega od
bora. Mnogoštevilnih ljudskih društev, ki so 
jih mladi demokrati ustanovili, niso hoteli 
priznati pri »Operi dei congressi.« Da bi tu 
naredil red, je izdal kardinal Rampolla znano 
navodilo, v katerem združuje krščansko de
mokracijo z »Opero«. Ena tretjina v vsakem 
novem odboru mora odstopiti, in demokratje 
vstopijo v organizacijo »Opere« in volijo 
nove odbornike. S to modro naredbo je 
kardinal Rampolla združil stare konserva
tivce z mladim naprednim naraščajem in 
tako zedinil italijanske katoličane obeh smeri 
v eno stranko. To liberalce jezi, in zato za
vijajo zopet dejansko resnico. Sicer pa nji
hova jeza le kaže, da je Rim — pametnejši 
od liberalcev. 

Vojska v Južni Afriki. Neki bero
linski list ve poročati iz zanesljivega vira, 
da so posamni burski oddelki razprostrti po 
vsej kapski koloniji, Oranju in Transvalu ter 



so povsodi kos angleškim četam. V decembru 
in januvariju je bilo skupno nad 600 večjih 
in manjših bojev. Anglija s svojimi sedanjimi 
vojaškimi sredstvi nikakor ne bode prema
gala Burov. Le dva načina sta, ki bi mogla 
zlomiti bursko premoč; prvo bi bilo, ko bi 
Angleži i nadalje dobivali konje iz vseh mo
gočih delov sveta, in pa izključevanje zdrav
nikov od burskih taborišč. Če bodo velesile 
še dalje mirno gledale, da se bodo kratile Bu
rom najsvetejše pravice mejnarodnega prava, 
potem bi pač ne bilo čudno, ko bi konečno 
oslabela burska moč. Ko bi se v tem oziru 
ne odpomoglo Burom, pride vprašanje o 
konjih še le v drugi vrsti v poštev. V nem
škem državnem zboru se je govorilo tudi o 
posredovanju evropskih velesil. Posamni go
vorniki so naglašali, da je sramota za Nem
čijo, da ne more dobiti nobene velesile, s 
katero bi nastopila nasproti Angliji ter jo 
prisilila, da prične mirovna pogajanja. 


